



壬寅年十月三十
2022年11月23日
星期三

电子版: www.zjgrbb.com
电子邮件: ziarxw@163.com
国内统一连续出版物号: CN33-0016
邮发代号: 31-2 总第12265号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

习近平对河南安阳市凯信达商贸有限公司火灾事故作出重要指示

要求全力救治受伤人员 依法严肃追究责任

始终坚持人民至上生命至上 坚决防范和遏制重特大事故发生

新华社北京11月22日电
11月21日16时许,河南安阳市凯信达商贸有限公司厂房发生火灾。截至目前,事故已造成38人死亡、2人受伤。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示,河南等地接连发生火灾等安全生产事故,造成重大人员伤亡,教训十分深刻!

要全力救治受伤人员,妥善做好家属安抚、善后等工作,查明事故原因,依法严肃追究责任。临近年终岁尾,统筹发展和安全各项工作任务较重,各地区和有关部门要始终坚持人民至上、生

命至上,压实安全生产责任,全面排查整治各类风险隐患,坚决防范和遏制重特大事故发生。

根据习近平指示,应急管理部

从800支队伍中 脱颖而出

全国五一劳动奖章获得者张霁明
率队夺得铂金奖



张霁明(左四)率团队七人在比赛现场合影。

本报讯 通讯员罗萍、翁晓东
记者张浩呈报道 日前,在第47届
ICQCC国际质量管理小组发表赛
上,由国网鄞州供电公司张霁明率
队的《提高10千伏配网电缆线路
FA动作成功率》项目,通过线上参
赛,一举夺得铂金奖。据悉,铂金
奖为国际质量界最高奖,本届全球
共决出56个铂金奖。

国际质量管理小组会议自
1976年首次召开至今已成功举办
46届,作为质量管理小组活动的
国际交流、竞赛盛会,因其在质量管
理领域规模大、涉及面广、凝聚力
强的特点,被誉为“质量奥林匹克”
。

本届比赛自启动以来受到业
界广泛关注,比赛主会场设在印
尼雅加达,经层层选拔,共有来自中
国、泰国、日本等16个国家的近
800支队伍以现场或在线形式参加
比赛。

张霁明曾获评全国五一劳动
奖章,被业界称为电网“急诊医生”
。他率领的“勇恒者”QC小组
成立于2012年,集结了公司各专
业的青年骨干。

随着宁波向着“世界一流电网”
建设目标的不断推进,对供电可
靠性的要求也越来越高。为此,
国网宁波市供电公司提出提高10
千伏配网电缆线路FA动作成功率

这一课题。
什么是FA?张霁明打了个形
象的比喻:“它就像医生用的CT,
当电网线路出现问题,它能通过扫
描立即发现‘病灶’,筛选出最优方
案,迅速做出‘诊断治疗’。”

在课题推进过程中,张霁明领
衔的“勇恒者”QC小组通过对装置
历史运行数据进行分层分析、研
究,研制了光网络中继器和耐压型
电源模块去解决问题,最终实现课
题目标。据数据显示,试验区域的
FA动作成功率由实施前的
77.32%提高到91.41%,攻克了业
界难题。

一路上可谓披荆斩棘!我
们小组先后经过国网浙江省电力
有限公司、浙江省质量协会、中国
水利电力质量协会、中国质量协会、
印度尼西亚质量协会选拔,经过两
年零三个月的努力,最终站上国际
赛场。”小组成员钟江腾如是说。

据了解,张霁明领衔的“勇恒
者”QC小组已经获得专利2项,发
表EI检索论文1篇,获得省部级及
以上质量创新奖4项,研究成果在
中东欧17国博览会等的保供电任
务中发挥了重要作用。其研发技术
成果,有力支撑了多个大型领军企
业疫情后的复工复产,得到业界
高度认可。

秀洗染技能 展工匠风采

2022年浙江省洗染行业
职业技能竞赛在杭举办



洗衣师工种污渍去除项目比赛现场。记者金钩胤 摄

本报讯 记者金钩胤 通讯员李
诗越报道 秀洗染技能,展工匠风
采。11月21日~22日,由省财贸工
会、省洗染行业协会主办的2022年
“鼎盛杯”浙江省洗染行业职业技
能竞赛在杭州举行,来自全省洗染行
业的150多名职工参加了本次大赛。

本次大赛共设洗衣师、皮革护
理员和鉴定估价师三个工种,每个
工种分为理论考试与实际操作两
部分。理论考试命题标准以国家



通讯员刘星报道 孩子在哪
里?

在寒冷刺骨、浑浊不清的河
水中,王保和睁大眼睛,手脚并
用,摸索着,寻找着……

今年1月3日,临海市白水洋
镇白水洋村农民王保和经过村
里河边时,突然发现一个孩子落
水。当他跑到桥上,已不见孩子
的人影。毫不犹豫,这位66岁老
人来不及脱衣服,从两米多高的
桥上,一跃而下。

老人潜入水底,紧张搜寻。
寒冬腊月的河水,把他冻得浑身
打颤。实在憋不住了,他浮出水
面,换一口气,又潜下去。直到第
三次潜水,他才在河底摸到已经
失去知觉的孩子,托到岸边。

在众人的帮助下,这名12岁
男孩送医院抢救,挽回了生命。

在台州,像王保和老人这样见
义勇为的英雄壮举,并不稀少。今
年9月4日凌晨,天台县平桥镇下
街村青年庞锦涛在始丰新城一家
烧烤摊旁边吃夜宵,突然听见“砍
人”喊声,随声望去,只见一个男子
拿着砍刀追砍一个姑娘。他健步
上去,拦住这男子。庞锦涛躲过剪
的砍刀,一边拉住行凶者,一边
劝解,直到民警赶到。

2013年以来,台州共确认见
义勇为行为232人。其中,被省
人民政府荣记一等功的达21人,
数量居全省前茅。

今年7月17日,第十四届全
国见义勇为英雄模范表彰大会在
北京召开,全省共3人评为第
十四届“全国见义勇为英雄”,其中,
两人来自台州。他们是台州市公
安局路桥分局金清派出所辅警梁
峰(牺牲)、林新志。

为什么台州见义勇为英雄辈
出?

这些挺身而出的凡人

习近平总书记在全国抗击新
冠肺炎疫情表彰大会上指出:“世
上没有从天而降的英雄,只有挺
身而出的凡人。”台州的见义勇为
英雄无不如此。

今年3月29日20时18分
许,玉环市公安局交警大队市区
中队辅警曹忠飞和队友,正在现
场处置楚大线太平大桥上的一起
交通事故。因为现场没有路灯,
光线昏暗,曹忠飞主动站在警车
后面,观察来车,确保现场环卫工
人和队友安全。突然,一辆外地
牌照轿车以将近150公里的时速
直冲而来。曹忠飞的第一反应不
是躲闪逃生,而是向大家大声呼
喊:“危险!闪开!”随即,他被撞
飞,壮烈牺牲。现场的其他4人
因为他的这一声大喝而及时闪
开,毫发无伤。

我们无法知道曹忠飞那一刻
的想法,但有不少人问王保和老
人,为什么舍生忘死地救人?老
人朴实地说:“刚好碰到这种事
情,肯定不能犹豫的。”

不约而同,今年4月19日,
台州市杜桥镇十八浦村常年在外
经商、当时因疫情待在家乡的葛
昌成,在奋力救起一位落水阿婆
后,说出了几乎一模一样的话。
两天以后,路桥区路桥街道十里
长街中45号—47号服装店主朱
官定从一家店铺窗户跳入河中,
救起一名酒后落水女子后,也是
如此说。5月14日,中国邮政台
州市分公司营销员项志满经过椒
江区前所街道汾头洋村时,救起
两名孩子后悄然离开。事后,获
救孩子家人多方努力,才找到老
项。老项谢绝他们的礼物时,也
说了差不多的话。

如此淳朴的话语,折射着这
些平民英雄至真至善的人性光
辉。2021年6月29日,28岁、拥
有“985”高校毕业文凭的仙居县
白塔镇富洋村小伙子吴宇浩,在
淡竹乡上尚仁村附近溪坝下的深
水潭中,营救两名落水孩子时,两
个孩子紧紧抱住他,3人瞬间被
水冲出几米远。危急中,吴宇浩
清楚地记得,其中一个7岁男孩
向他哭喊:“叔叔不要松手,救救
我!”吴宇浩看了一眼这个只比自
己女儿稍大的孩子,仿佛看见了
自己的女儿。刹那间,作为一个
父亲,作为一个父亲,他觉得救这
两个孩子义不容辞,哪怕赴汤蹈
火。

这些挺身而出的平凡人,不
但是见义勇为的勇者,也是见义
善为的智者。

今年9月23日清晨5时,路
桥区银座街85号蜕变外贸服饰
店老板叶开亚早起钓鱼,经过三
才泾附近桥上时,看见水面荡起
很大的波纹。他定睛观察,发现
在水面之下浮沉的不是大鱼,而
是一个女人。老叶立即打电话报
警,随后大声呼救。但是,周围只
有两位晨练的老大爷。

今年50岁的叶开亚不善游
泳,而且,已经多年不游了。但是,
仔细查看落水女子随波逐流、
没有任何挣扎自救动作的样子,
老叶判断她已经失去知觉,生命
垂危,到了刻不容缓的关头,必须
立即行动。

他迅速顺着河岸搜索,寻找
一切可以利用的工具。突然,看
见矗立在岸边的防溺水安全标
识之下,挂着一个救生圈。他一把
抓起救生圈,飞跑到离落水女
子最近的岸边,猛力把救生圈甩向
她的位置。老叶似乎忘记了畏
惧,一个猛子,扎入水中,游向落

水者。利用救生圈,老叶救回了
已失去知觉的女子。随即赶来的
接警民警,把她送医救治。

绝不让英雄流血又流泪

台州市见义勇为工作办公室
副主任、基金会秘书长褚树俊近
年来走访过数百位见义勇为者,
深入研究过他们的事迹和特点。
他认为,台州有重义轻利、以义为
先的传统义利观,更重要的是,台
州各级党委政府和有关部门高
度重视,2011年成立台州市见义勇
为工作领导小组、见义勇为基金
会以来,努力做好见义勇为确认、
记功奖励、困难慰问、权益保障、
宣传表彰等系列工作,形成“党政
主导、部门联动、社会协同、公众
参与”的见义勇为工作格局。

省见义勇为先进个人、临海市
某企业员工金良忠因病住院后,
面临单位辞退,妻子失业,暂住
的岳父家的老人房子列入“三改
一拆”等困难。台州市见义勇为
基金会和临海市委政法委积极争
取政策,妥善解决了金良忠遇到
的困难。省见义勇为基金会理事
长朱海鸥也到金良忠家中慰问,
送上了9万元建房资助款。

省见义勇为勇士、黄岩区西
城街道岙岸村义务巡防队长屠光
辉因病去世,留下了数十万元病
债,家庭经济困难。黄岩区政府
给予其遗属生活困难补助30万
元,报销医药费77632元。

今年6月,省见义勇为勇士
余小中患肝癌到杭州住院手术,
鉴于其家庭困难情况,省、市见义
勇为基金会联动,帮助他申请大
病补助。

截至今年10月底,台州市见
义勇为基金会共慰问见义勇为人
员855人次,发放慰问金234.7万
元。

元。近3年来,全市还给26人次
见义勇为先进人物子女发放助学
金15.2万元。

多年来,市委政法委、宣传
部、文明办和市公安局、民政局等
单位相互配合,齐抓共管,不断完
善台州见义勇为工作制度建设。
例如,目前我国沿海仅在广州、上
海、烟台等地设立14个救助站
点,覆盖范围有限。该市深入探
讨海上救援涉及见义勇为相关问
题,从政府层面进一步明确见义
勇为主管部门的职责权利,法规上
明晰涉海见义勇为的管辖衔接
以及对确认有难度行为的处置办
法,市见义勇为工作办公室所形
成的工作论文《海上救援涉及见
义勇为工作相关问题的探讨》,去
年在首届长三角见义勇为理论研
讨会征文比赛中荣获最高的一等
奖(共2个)。

多年来,该市打造见义勇为
公益品牌,组建以见义勇为英雄
命名的志愿者团队,发挥见义勇
为英雄模范标杆作用,已初见成
效。2013年以来,台州组织举行
9次见义勇为表彰活动,共表彰
市级先进人物201名、先进集体
26个,颁发奖金428万元。其中,
温岭郭文标被中宣部、中华全国
总工会、团中央等六部委授予
“全国道德模范”“全国见义勇为
模范”荣誉称号,台州的姜勇理被
评为“全国十大见义勇为英雄司
机”,尹彬彬、裘鑫欣被评为“全国见
义勇为英雄司机”。

一人兴善,万人可激

子曰:“德不孤,必有邻。”在
台州,一人兴善,万人可激,见义
勇为,蔚然成风。

(下转第4版)